



# 楼道焕新颜 美丽更宜居

多街道社区打造整洁有序、和谐宜居的生活环境

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王梓洁 王镱霖 王晓颖 兰倩倩 邵琳 摄影报道)为营造整洁有序、和谐宜居的生活环境,进一步提高居民的生活质量,连日来,我区多街道社区组织网格员、楼栋长、物业等开展乱堆乱放专项清理行动,切实提升居民群众幸福感,让文明新风尚蔚然成风,打造居民满意的幸福家园。



## 多方齐心协力 勾勒美好幸福家园

民生社区持续开展环境卫生大整治活动,组织社区网格员、公益岗及物业对辖区各个角落进行清理,做到发现一处整治一处。民生社区为老旧小区,公共楼道经常堆放纸盒、废旧家具等杂物,不仅影响美观,还阻碍安全疏散通道,存在严重安全隐患。活动中,社区网格员对楼道内堆积的杂物、非机动车进行全面清理,同时对辖区绿化带内的杂草进行清除。生活环境的改变,使居民的幸福感和获得感得到显著的提升。

幸福社区召集社区工作人员及辖区志愿者开展清理野广告志愿服务活

动。本次活动主要以小区楼道、外墙体、路灯杆为主要清理点,网格员、志愿者们分工有序,拿着小铲子、抹布等工具,一组人先用抹布把小广告打湿,另一组人对小广告刮的刮,铲的铲,遇到粘得特别牢的小广告,就用除胶剂去除。社区居民说道:“网格员们在这么炎热的天气下清理小广告,都热得满头大汗,很是辛苦,以后我看到小广告我也要随手清理,为社区贡献自己的力量。”

进德社区以网格为单位,联合辖区物业工作人员持续开展楼道、地下小棚

等公共区域杂物清理专项行动,行动前期,网格员在居民微信群发布公告以及挨家逐户宣传等方式,告知居民将需要的东西拿回家中,不需要的杂物则会统一清理,保证消防通道的出行及逃生顺畅。清理中,网格员、物业人员、保洁人员分工协作,逐栋清理,从顶楼一层层向下进行,做到不落楼、不落户。网格员耐心地与居民及家属沟通,详细讲解楼道乱堆乱放存在的安全隐患,得到住户的普遍理解。很多居民受到了这种氛围的感染,也主动加入了清理的队伍,楼道环境有了很大程度的改善。

## 养成生活习惯 同心扮靓城市容颜

蓁山社区组织青少年开展“清洁我家园更美”文明实践志愿服务活动,辖区10余名青少年参加。活动中,青少年志愿者们身着红背心、手持垃圾袋和垃圾钳等清洁用具,抵达小区开展环境卫生大扫除,充分发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,一一捡拾,清理小区通道两侧、绿化带内的广告、枯叶、废纸、包装盒、烟头等,给社区居民创造卫生、舒适、整洁的生活环境。活动结束后,家长们都纷纷表示,这样的活动很有意

义,可以从小培养孩子们吃苦耐劳的精神,切身感受劳动的艰辛与不易,同时增强青少年的社会责任感和社区归属感。小小志愿者,散发正能量,此次志愿服务活动让环保之心在社区内传递,带动居民参与社区治理。

中台社区组织辖区内15名青少年开展“垃圾分类很有趣 我是环保小卫士”垃圾分类教育宣讲活动。宣讲中,社区宣讲员首先通过现场解说的方式详细的向辖区青少年介绍了垃圾分类

的标志、目的意义等相关知识,耐心解答孩子们提出的各种问题。同时,准备了迷你四色垃圾桶,让孩子们近距离观察、辨认,引导他们学会区分可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾,以及这些垃圾桶对应的颜色,并用PPT展示图片,通过交流互动的方式,引导孩子们积极踊跃回答垃圾分类问题,感受到垃圾分类的乐趣,让孩子们从小树立环保意识,鼓励孩子们争做垃圾分类的践行者和传播者。

## 构建长效机制 保持环境卫生整洁

治工作取得实实在在的效果。

常态化责任,层层压实促提升。组建重点区域微信工作群。群内包含街道主要领导、分管领导、城管中队、社区网格员、保洁公司等,建立问题解决“闭环机制”,由社区网格员巡查发现问题,城管中队和保洁员现场解决问题,并现场反馈解决结果。

常态化整治,集中攻坚下实功。自7月23日以来,由主要领导带队,组织机关全体干部、物业公司、社区工作人员、志愿者共400余人深入辖区小区、主次干道、背街巷,针对墙体广告、乱停乱放、环境卫生等问题进行全面整治,同时坚持集中整治与常态化巡查管理相结合,网格员一线巡查,发现问题迅速整改,建立整改台账,动态更新整改

完成情况,形成问题有清单、整改有措施、解决有反馈的闭环工作机制,持续巩固和扩大创建成果。

常态化服务,文明宣传聚合力。充分发挥新时代文明所(站)阵地作用,积极开展“小小志愿者”新时代文明实践活动,充分利用校园宣传阵地,让儿童认识到保护环境的重要性,从小培养爱护环境、保护环境的习惯,同时引领他们充当环保宣传的践行者、主力军,营造精致舒美城市创建的浓厚氛围。下一步,毓璜顶街道将持续推进环境卫生常态化保持工作,紧盯整治工作中的突出问题和薄弱环节,充分调动辖区工作人员工作积极性,通过多种形式开展全方位宣传,增强群众卫生意识,形成全民参与、共同保持环境整洁的良好氛围。